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 (
Внеклассное мероприятие по теме: «2014 год – Год олимпиады в России» «Зимние олимпийские игры в Сочи-2014 как важное событие нашей страны»
)

Внеклассное мероприятие по теме:
«Зимние олимпийские игры в Сочи-2014
как важное событие нашей страны»
Цель мероприятия: формирование у обучающихся представлений об олимпийском движении, его истории; приобщение детей к культуре стран - участниц Олимпийских игр; расширение и формирование познавательного интереса к подготовке страны зимних XXII Олимпийских игр в Сочи.
Задачи: 1) ознакомить с историей зарождения Олимпийских игр;
2) уточнить знания об официальных олимпийских символах (флаг, эмблема, девиз, Гимн, талисман);
3) дать первоначальные представления о пяти частях света, на которых располагаются страны-участницы Олимпийских игр;
4) создать условия для применения в практической деятельности олимпийских ценностей;
5) показать комплексность и масштабность подготовки к Олимпийским и Паралимпийским играм;
6) познакомить школьников с технологиями подготовки XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи.
Материалы, ресурсы, оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, экран; презентация,  карточки с заданиями, видеофильм «Основные спортивные объекты олимпиады».
Целевая аудитория: учащиеся 8класса.
Продолжительность каждого занятия: 55 минут.
Предварительно дети делятся на 5 команд. В качестве ведущих, жюри и помощников приглашены учащиеся 11 класса.
Ход мероприятия
1-й ведущий. В старину, в античном мире, 
25 веков назад 
Города не жили в мире,
Шел войной на брата брат.
И мудрейшие решили:
Ссоры вечные страшны,
Можно в смелости и силе
Состязаться без войны.
Пусть в Олимпию прибудет,
Кто отважен и силен.
Для сражений мирных будет
Полем боя стадион.
Учитель.
Здравствуйте гости дорогие гости! Мы приветствуем вас на нашем мероприятии, посвящённом зимней олимпиаде в Сочи.
Давайте откроем наше мероприятие  Гимном олимпийских игр  2014.(звучит гимн олимпиады)
Ведущий 1: Огромное количество людей любят Олимпийские игры. Каждый спортсмен мечтает попасть туда и завоевать золотую олимпийскую медаль. Зрители и телезрители всего мира наблюдают за ходом игр и болеют за свои страны. Возникновение Олимпийских игр относится к далекому прошлому. Древние греки создали множество прекрасных легенд, рассказывающих о том, как появились Олимпийские игры. А вам интересно узнать о них? Тогда мы отправляемся в историческое олимпийское путешествие.
Ведущий 2: Существует много неясностей о возникновении Олимпийских игр древности. Но однозначно известно то, что родиной Олимпийских игр является Древняя Греция, а именно святилище Олимпия, расположенное на западе Пелопонесского полуострова. Именно здесь все началось… 
Ведущий 1: Одна из легенд приписывает честь основания игр самому Зевсу. В Элиде правил жестокий бог Кронос. Из опасения принять смерть от руки одного из своих детей он глотал новорожденных младенцев. Богиня Рея, родив очередного сына, подала отцу завернутый в пеленках камень, который тот проглотил, не заметив подмены, а новорожденного Зевса поручила пастухам. Мальчик вырос, вступил в смертельный бой с Кроносом и победил его. В честь этого события Зевс основал спортивные состязания. 
Ведущий 2: Другая легенда повествует о том, что основателем Олимпийских состязаний является сын Зевса Геракл. Именно в этом месте он совершил один из своих подвигов – вычистил конюшни царя Элиды и в честь победы над Авгием организовал первые состязания. Гераклу приписывают и стадию – дистанцию в беге. Расстояние от старта до финиша, по преданию, было отмерено самим Гераклом. 600 ступней его ног составляли один стадий - 192,27 м – такова длина беговых дорожек.
Ведущий 1: По третьей версии царь Элиды Ифит, видя, что его народ устал от бесконечных войн, отправился в Дельфы, где жрица Аполлона передала ему повеление богов: устроить общегреческие атлетические празднества. После чего Ифит и спартанский царь Ликург установили порядок проведения таких игр и заключили священный союз. Олимпию, где надлежало проводить это празднество, объявили священным местом, а любого, кто войдет в ее пределы вооруженным, – преступником. В год Олимпийских игр глашатаи разносили по городам Эллады радостную весть: “Все – в Олимпию! Священный мир объявлен, дороги безопасны! Да победят сильнейшие!”
Ведущий 2: И по сей день Олимпийский огонь является одним из Олимпийских символов. Он зажигается в Олимпии, в долине реки Алфей, у самого подножья горы Кронос. Затем этот огонь доставляют в город, проводящий Олимпийские игры.  Его зажигают во время их открытия, и он горит непрерывно до их окончания. По завершении всех соревнований Олимпийский огонь гасится, что символизирует закрытие игр. Для спортсменов считается большой честью быть избранным для проведения этой церемонии.
Какие еще Олимпийские символы вы знаете? (Флаг, эмблема, девиз, талисман)
Ведущий 1: Олимпийская символика – атрибуты Олимпийских игр, используемые Международным Олимпийским Комитетом для продвижения идеи Олимпийского движения во всём мире. Это флаг (кольца), гимн, клятва, лозунг, медали, огонь, талисманы, эмблема.
Официальная Олимпийская эмблема состоит из Олимпийского символа (пять переплетенных цветных колец на белом фоне) и Олимпийского девиза «Citius, altius, fortius» («Быстрее, выше, сильнее!») Эмблема придумана Пьером де Кубертеном в 1913 году. Олимпийская эмблема и Олимпийский флаг впервые были представлены в 1920 году. 
Талисманом для каждой Олимпиады выбирается какое-либо животное или иное стилизованное изображение, ассоциирующееся в представлении большинства людей с принимающей страной. Талисманы появились в 1968 году. 
Учитель : К нам на мероприятие прибыл гость -  гид олимпийских игр. Давайте поприветствуем нашего гида.
Гид: Здравствуйте! Здравствуйте! С Наступающим Вас Новым Олимпийским годом! Наконец  - то я к вам добралась. Я вам расскажу о зимней олимпиаде в Сочи.
Демонстрация презентации (текст презентации)
Зимние Олимпийские игры 2014 — международное спортивное мероприятие, которое пройдёт с 7 по 23 февраля 2014 года в российском городе Сочи.
Выбор города:
22 июня 2006 года президент МОК Жак Рогге из семи претендовавших заявок (Хака, Алма-Ата, София, Боржоми, Сочи, Зальцбург, Пхёнчхан) назвал имена трёх городов-кандидатов. Ими стали Сочи, Зальцбург и Пхёнчхан.
4 июля 2007 года в Гватемале состоялась очередная, 119-я сессия МОК, на которой был выбран город-хозяин Олимпиады. 
Непосредственно перед голосованием прошли презентации городов-претендентов. Сочи представляли спортсмены: Светлана Журова, Евгений Плющенко, Михаил Терентьев (параолимпиец) и Александр Попов; спортивные функционеры: Вячеслав Фетисов, Елена Аникина, Шамиль Тарпищев, Дмитрий Чернышенко и Виталий Смирнов; политики: Владимир Путин, Александр Жуков, Герман Греф, Александр Ткачёв, Виктор Колодяжный.
Жак Рогге демонстрирует имя города, победившего в борьбе за право проведения Игр 2014
Талисманами Зимних Олимпийских игр 2014 года были выбраны Леопард, Белый медведь и Зайка.
30 мая 2013 года в Санкт-Петербурге в присутствии президента МОК Жака Рогге был обнародован дизайн медалей Зимних Олимпийских игр и Паралимпийских игр в Сочи. Всего будет изготовлено около 1300 комплектов наград, что является рекордным показателем для зимних игр.
Биатлон – третий по количеству медалей вид спорта в программе Сочинских Игр. В биатлонном турнире будет разыграно 11 комплектов наград: в спринте, преследовании, индивидуальной гонке, массстарте, эстафете – у мужчин и женщин и смешанной эстафете.
На Олимпийских играх в Сочи впервые в истории фигурного катания будет разыграно не четыре, а пять комплектов наград: в мужском и женском одиночном катании, среди спортивных пар, в танцах на льду плюс командное первенство.
В хоккейном турнире на Олимпиаде в Сочи будет разыграно два комплекта наград: среди мужских и женских сборных.
Море ждёт меня, друзья.
Не забуду Сочи я.
Будет пусть для вас награда:
Зимняя Олимпиада!
(Гид уходит.)
Учитель: До олимпиады осталось совсем мало времени, весь народ России участвует в подготовке к олимпиаде. Давайте посмотрим видеофильм как ведётся строительство основных олимпийских объектов
Демонстрация видеофильма « Основные спортивные объекты олимпиады»
Учитель: очень давно олимпийские игры проходили летом и продолжались пять дней. В первый день атлеты приносили жертвы богам и давали клятву бороться честно. Судьи клялись выносить справедливые решения. Следующие три дня отводились состязаниям. В последний пятый день, подводились итоги и награждались победители. 5 незабываемых дней. Мы не будем нарушать традиции. Наши соревнования так же будут состоять из пяти соревновательных конкурсов. Перед началом состязаний спортсмены давали клятву: вести честно спортивную игру. (Капитаны 5 команд приносят клятву) 
Конкурс 1
Интеллектуальная разминка. До начала основного конкурса учитель предлагает провести интеллектуальную разминку. Фронтально предлагается ряд вопросов, на которые дети отвечают 
1. Назовите год и место проведения следующих зимних Олимпийских игр (2014 год, Россия, Сочи).
2. Назовите талисманы Зимних игр в Сочи (Горный спасатель-альпинист Леопард, сноубордист Белый Мишка и самая активная жительница зимнего леса Зайка)
3. Перечислите зимние олимпийские виды спорта (лыжный, конькобежный спорт, хоккей на льду, кёрлинг, бобслей и др.)
4. Назовите девиз Олимпийского движения («Citius, altius, fortius», «Быстрее, выше, сильнее!»)
С этим девизом учитель предлагает детям включиться в соревнования.
(Клянёмся честно вести игру). 
Конкурс 2
Учитель: Олимпийский флаг, предложенный Пьером де Кубертеном, известен каждому любителю спорта. Он представляет собой белое полотнище с изображением пяти переплетенных разноцветных колец  голубое, черное, красное, желтое и зеленое. Объясните его символику? 
Каждая команда получила задание подготовить информацию об одной из частей света, назвать страны, которые в ней расположены, рассказать о людях, живущих в ней, о растительном и животном мире, основных достопримечательностях, привести интересные факты…
Выступление команд с презентацией частей света.
Представление командами подготовленных сообщений о частях света, в которых располагаются страны-участницы Олимпийского движения (4-5 мин. каждая команда).
Примерный план сообщения: название презентуемой части света, крупные государства, расположенные на ней,  рассказ об основных достопримечательностях, о растительном и животном мире, интересные факты из жизни людей и т.п. Возможно использование электронной презентации, фото, музыкального сопровождения, театрализации на усмотрение команд.
Конкурс 3
Перед викториной каждая команда получает листок для ответов. В задании рядом с номером вопроса учащиеся должны написать название страны. 
Узнать часть света по ее описанию. 
1. В этой части света находится родина Олимпийских игр. (Европа)
2. Какая часть света находится на двух материках? (Америка)
3. Какую часть света можно принять за остров из-за ее маленького размера?  (Австралия) 
4. Часть света, на которой расположена самая большая пустыня мира и самая длинная река на планете. (Африка). 
5. В какой части света располагается самая высокая в мире гора? (Азия). 
Конкурс 4
Учитель: Почти за год до начала Олимпийских игр все участники обязаны были приступить к тренировкам в своём родном городе. День за днём 10 месяцев подряд неустанно упражнялись атлеты. А ровно за месяц до открытия игр им надлежало прибыть в Южную Грецию и поблизости от Олимпии продолжить подготовку. Участниками игр обычно становились зажиточные люди, бедняки же не могли тренироваться долгими месяцами. 
Большинство состязаний проходило на стадионе. Интерес к происходящему там был необычайно высок. Места зрители занимали с ночи.  Задание конкурса: внимательно рассмотрите рисунки, представленные на слайде. Подумайте и скажите, состязания по каким видам спорта проводили древние греки? 
Конкурс 5
Известно, что древние греки прославились не только как великолепные спортсмены. Они были прекрасными учёными, философами, поэтами, прекрасно владели ораторским искусством. В наше время между странами ведётся упорная борьба за право принять у себя Олимпиаду. Побеждает тот, кто более красноречив и убедителен в своих доводах. Наш заключительный конкурс  призван оценить ваше ораторское мастерство на тему: «Нужны ли современному миру Олимпийские игры?»
Слово предоставляется жюри, проводиться награждение, исполняется танец «Сочи 2014»
Ведущий: 
Мы наш праздник завершаем.
Всем «спасибо» говорим!
Сочи ждёт Олимпиаду.
Мы в финале победим! 
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